



袁家军在重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议上强调 坚持把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务 以实干实绩开创现代化新重庆建设新局面

巴音朝鲁讲话 胡衡华主持 程丽华黄宁生出席

2月6日下午,重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开。市委书记、市委主题教育领导小组组长袁家军出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话精神,落实中央主题教育总结会议部署要求,把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实干实绩开创现代化新重庆建设新局面,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

中央第八巡回指导组组长巴音朝鲁出席会议并讲话。市委副书记、市长胡衡华主持,市政协主席程丽华,中央第八巡回指导组副组长黄宁生,市委副书记李明清,市委常委和其他市级领导同志出席。

袁家军在讲话中指出,市委把开展主题教育作为重大政治任务,对标对表、高位推动,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下真功,推动全市主题教育走深走实彰显“红岩味”。突出政治铸魂,聚力推动党的二十大精神落地生根,健全习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署闭环落实机制,推动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”一贯到底。突出理论武装,把“学思想”作为首要任务和贯穿始终的主线,建立落实体系化、模块化、长效化理论学习制度,推动党的创新理论内化于心、外化于行。突出党性锤炼,迭代升级破立并举长效机制,持续做好肃清流毒影响工作,健全完善干部选拔任用体系,大力弘扬红岩精神,深入推进清廉重庆建设,推动政治生态持续向上向好。突出干事创业,树牢造福人民政绩观,坚持调研开路破局,着力推动高质量发展,确保现代化新重庆建设开好局起好步。突出惠民有感,持续办好民生实事,坚持“四下基层”解难题,着力维护社会安全稳定,不断增强民生福祉。突出靶向发力,把“改”贯穿主题教育全过程,刀刃向内查问题,动真碰硬抓整改,一批顽瘴痼疾得到有力解决。

袁家军指出,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想是持续推进、常学常新、不断深化的过程。要进一步健全常态化长效化学习机制,把学习党的创新理论作为必修课、常修课,创新学习方式,完善考核评价机制,以扎实的理论学习不断筑牢思想根基。要在深化内化转化上下更大功夫,坚持体系化模块化学习,持续迭代知识体系,不断提高改造主观世界和客观世界的的能力。要深入总结提炼党的创新理论在重庆的生动实践,推出更多有学理深度、学术厚度和重庆辨识度的研究成果,为党的理论创新贡献更多重庆案例、重庆智慧。要坚持领导带头、以上率下,做带头学习者、积极传播者、模范践行者,带动全社会形成学理论、讲理论、用理论的浓厚氛围。

袁家军强调,各级党组织要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,把主题教育中激发出的学习工作热情转化为立足本职、干事创业、不懈奋斗的实际行动,推动现代化新重庆建设实现突破性进展、取得标志性成果。要持之以恒筑牢政治忠诚,健全政治铸魂体系,严明政治纪律,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要持之以恒激发干事创业活力,树牢正确政绩观,抓好国家重大战略落地落地,加快构建现代化产业体系,推动全面深化改革开放取得更多标志性成果,着力破解城乡区域发展不平衡问题,奋力交出经济社会发展高分报表。要持之以恒践行为民宗旨,走好新时代群众路线,维护社会安全稳定,持续提升人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。要持之以恒从严管党治党,持续修复净化政治生态,细化实化抓党建带全局工作体系,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍,坚持不懈夯实基层基础,提升一体推进“三不腐”治理效能,加快建设新时代市域党建新高地。要持之以恒加强制度机制建设,深化问题整改,加快补齐制度短板,强化制度执行,推动主题教育成果常态转化、长效巩固。

会上,袁家军对统筹做好春节期间工作提出要求。他强调,要全力做好保供稳价,加强煤电油气运监测调

度,抓好粮油蛋奶果蔬等商品产销保供。要倾情开展对困难群众、生活困难党员、老党员、老干部和军队离休干部、伤残军人等的走访慰问,保障农民工工资按时足额发放。要切实抓好安全生产,全面排查风险隐患,强化低温雨雪冰冻天气应对,周密组织春运工作,做好节日活动安全保障。要严格落实纪律要求,坚决防止违规吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用等问题,确保廉洁过节。要严格落实24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度,落实应急准备措施,确保遇有突发事件第一时间快速有效响应处置。

巴音朝鲁指出,重庆市委把开展主题教育作为重大政治任务,坚决贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,全面对标全面把握全面落实党中央要求,在认真完成规定动作过程中,形成了鲜明特色,彰显了“红岩味”,做到了“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”,主题教育取得明显成效。重庆主题教育带来的可喜变化,已全方位立体式反映在重庆工作的各个方面,广大党员干部充分认可,群众有了实实在在的感受,社会各方面给予高度评价。要围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央主题教育总结会议精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步巩固拓展主题教育成果,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。坚持以学铸魂,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。坚持以学增智,不断从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。坚持以学正风,推动以彻底的自我革命精神解决作风方面的突出问题。坚持以学促干,推动经济社会实现高质量发展。

会议以视频方式召开。中央第八巡回指导组成员,市纪委副书记,市委巡视组组长,市级有关部门、人民团体和企事业单位负责人,市委主题教育办有关负责人,部分在渝党的二十大代表等在主场会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

新重庆-重庆日报记者 杨帆

一园“网”尽传统年味儿 园博园邀你去耍

过年,少不了看吹糖人、观糖画、看捏面人、猜灯谜、剪纸……越传统越有年味儿,如果你的过年方案是“家里蹲”的话,重庆园博园备下的“新春美食文化非遗舞龙狮”大餐值得去看一看。

园博园活动以“龙腾盛世 共话新春”为主题,围绕“集市+游园会+民俗演绎”的形式,营造欢天喜地的节日氛围。为期15天的活动,涵盖民俗演绎、非遗集市、祈福打卡、美食展销、新春游园会、文化科普展、年宵花展、特色灯组展等活动,能让各个年龄段的市民每天在园博园有看头、有耍头、能尽兴。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 实习生 周若雅 摄影报道



感动重庆十大人物

守护国旗红传承爱国情 一家四代接力升旗护旗

这原本是一个已被废弃的航标点,却因为接连7年不断升起的五星红旗再度为世人所瞩目,变成了实实在在的新地标……2月1日,2023年度“感动重庆十大人物”颁奖典礼举行。当获奖者、老党员丁文启现身舞台,接过奖杯时,现场无数观众都为他的坚守竖起了大拇指。

丁文启“红旗再飘扬、航标变地标、传承爱国情”的故事,此前已经感动了无数人。插旗山位于江津四面山

景区四屏镇青堰村,是方圆百里的制高点,因曾为空军航标插有红旗而得名。后来,航线撤销,山顶旗帜也随之消失。

直到2016年5月1日,当时88岁的当地老党员丁文启亲自带领家人,攀爬近3个小时,在山顶插上自制旗杆,升起鲜艳的五星红旗。此后至今的七年间,丁文启一家四代人近30人接力升旗护旗,并带动周边900余名干部

群众共同守护,更换旗杆和旗布30多次,升旗70多次。

如今,江津区已将这里作为党员教育基地,开展“行走的思政课”,组织党员干部举行升旗仪式、开展志愿服务活动、接受精神洗礼。区里、镇里还对插旗山教育和游览功能进行了新的规划,将修缮升旗平台,完善登山步道,培养一批讲解员,讲述丁文启老人升旗护旗的故事。

新重庆-上游新闻记者 裴晋突 刘力